
DR. PAVLE BLAZNIK 70-LETNIK 

Kakor bi se rojenice poigrale, so do
ločile rojstvo dr. Pavleta Blaznika tako, 
da v teh dneh skupno praznujeta svoje 
visoke jubileje — on kot loški zgodo
vinar in Skofja Loka, ki ji je posvetil 
velik del svojega življenja, svojega štu
dija in znanstvenega ustvarjanja. 

Pavle se je rodil 28. junija 1903 v hiši 
št. 4 sedanje Blaževe ulice, ki so ji takrat 
rekli Nunska ulica in je hiša pri enotni 
mestni numeraciji nosila tedaj 5t. 96, 
Njegov oče Mihael je bil posestnik te 
hiše in čevljarski mojster, mama Ivana, 
rojena Demšar, je izšla iz rodbine ko
vača. Pritličje hiše je bilo namenjeno 
obrti, na sprednji strani je bil obrtni 
prodajni lokal, kjer je oče sprejemal 

stranke, pomerjal čevlje, urezoval usnje 
in opravljal najzahtevnejša čevljarska 
dela, v prostoru na zadnjo stran hiše pa 
so delali pomočniki in vajenci. Starša sta 
v mladih letih služila v Trstu, potem sta 
kupila to hišo v I,oki, kjer je bila nek
daj prej gostilna Kikiriki. 

Ze s prvimi otroškimi vtisi je mali 
kodrolasi Pavle dojemal značilnosti te
danje starinske Loke. V vseh hišah Nun
ske ulice so bivali in delali obrtniki in 
mali trgovci, tipični predstavniki teda
njega meščanstva. Po celodnevnem delu 
je Pavletov oče enkrat na teden vzel 
zvečer sprehajalno palico, si prižgal ci
garo in odšel čez Plač v gostilno Pri 
Urški, kjer se je ob četrtinkl vina poraz-

306 



govoril s tovariši o malih in velikih no
vicah in raznih težavah. Oče Mijo je bil 
vodilni član čevljarskega ceha, ki se je 
takrat še močno odražal v življenju me
sta, saj so njegovi člani kot bratovščina 
še redno nastopali ob javnih slovesno
stih, imeli svojo skrinjico z listinami, 
svoje ključarje, bandero, praznovali dan 
čevljarskih patronov sv. Krišpina in Kri-
špinijana ter z debelimi svečami sprem
ljali umrle stanovske tovariše za pogre
bi. Nad Nunsko ulico je stal nunski sa
mostan s cerkvijo, nad njim je gospo
doval nam otrokom skrivnostni grad. Po 
ulici je tekel skromni promet v mesto 
in iz mesta: poštni omnibus, kmečki vo
zovi ob semanjih dneh, tu in tam kaka 
gosp^oska kočija, ljudje peš in z ročnimi 
vozički, tedaj še bolj redki kolesarji, 
gospodinje po hišnih opravkih, šolarji, ki 
so pridrveli iz šole po klancu ob cerkvi, 
mestni policaj, ki je od časa do časa 
prišel z bobnom razglašat oblastvene raz
glase, mestni ubožci, ki so z lončki hodi
li na nunsko porto in ob petkih prosit 
vbogajme od hiše do hiše itn. Ali niso 
bilii že ti mladostni vtisi, ki so že v 
marsičem razodevali življenjske načine 
srednjega veka, v poznejših letih pod
zavestni klic Pavletu, naj poseže globlje 
v zgodovino loškega mesta? 

V takšnem okolju sva se seznanila s 
Pavletom leta 1908, ko je moj oče kupil 
sosednjo Gašperinovo hišo in smo se pre
selili z Lontrka v Nunsko ulico! Ker sva 
skupaj prehodiila velik del življenjske 
poti, od tistih rosnih otroških let do da
našnjih dni, naj mi bo dovoljeno, da na
nizam pred bralca nekatere pomembne 
zunanje dogodke njegovega življenja in 
dela. 

Jeseni 1909, ko je pravkar dopolnil šest 
let, je kot učenec 1. razreda deške ljud
ske šole nasto.pil dolgo pot svojega iz
obraževanja. Šola je bila v dveh med 
sabo povezanih hišah v sedanji Klobov-
sovi ulici, kjer je s€daj otroški vrtec. 
Pouk je bil pet dni v tednu dopoldne 
in popoldne, četrtek je bil prost dan. 
Učili so tedaj učitelji stare sorte Slavko 
Flis, Vinko 7ahrastnik, Jan Pianecki in 
katehet, nadučitelj je bil Friderik Kra-
mcr. Vzgojni pripomočki so bili takrat: 
stanje v kotu, klečanje, palica, zapor po 

pouku in stokratno pisanje raznih izre
kov ali katekizma, vendar bistroumni in 
doma strogo vzgojeni Pavle teh vzgojnih 
bodril ni potreboval. 

Dr. Pavle Blaznik 

Ko je leta 1913 končal 4. osnovnošolski 
razred v Loki, so ga skrbni starši dali 
študJrat gimnazijo v zavod v Ssntvidu, 
kjer so se tiste čase šolali mnogi dijaki 
iz Loke in obeh dolin. V zavodu so bili 
gimnazijci z vsem oskrbljeni in ix>d za
nesljivim nadzorstvom ,in jim ni bilo 
treba iskati stanovanja pri dijaških go
spodinjah ter hrano v dijaški kuhinji 
ali pri privatnikih, kakor je bilo to treba 
drugod. Tudi je bila gimnazija v Šent
vidu čisto slovenska, medtem ko je bil 
učni jezik na srednjih šolah v Kranju 
in Ljubljani vsaj v višjih razredih ta
krat še nemški. Na vozarjenje v šolo 
tedaj sploh ni bilo misliti. Tako smo se 
v gimnazijskih letih sestajali v Loki sa
mo v počitnicah ter se izživljali v ko
panju, kolesarjenju in raznih igrah, ko
likor nam je časa doputčalo hišno in 
poljsko delo, kajti skoraj vsi loški obrt-

20* 307 



niki so imeli tudi nekaj polja in gozda. 
Blaznikovl so imeli Dominčkovo bajto in 
svet okoli nje v predmestju Trati nad 
sedanjo cesto na grad. V počitnicah je 
oče vzel Pavleta večkrat s seboj, ko se 
je z najetim vozom peljal na semenj v 
dolini, na Gorenjsko ali Primorsko. 

V čas našega gimnazijskega študija so 
padla huda štiri leta prve svetovne voj
ne, ki so jih težko občutili tudi dijaki 
v zavodu. Z mladostnim navdušenjem 
smo doživljali nato gibanje majske de
klaracije, razsulo avstro-ogrske armade 
in monarhije in nastanek Jugoslavije. Po 
vojni, se nam je odprl svet, pričeli smo 
s planinstvom, leta 1919 smo šli na Stol, 
naslednje leto na Triglav. Pavle se je 
v zadnjih letih gimnazije posvetil inten
zivnemu študiju glasbe, igral je klavir 
in čelo. Leta 1921 je z odliko opravil zre
lostni izpit. 

Jeseni 1921 se je Pavle vpisal na fi
lozofsko fakulteto ljubljanske univerze, 
ki je takrat začenjala tretje leto svojega 
delovanja. Študiral je zgodovino in zem
ljepis. Vsa leta univerzitetnega študija je 
kar žarela iz njega delovna energija. 
Redno je študiral, delal v seminarju, va
dil klavir, a se tudi udeleževal teden
skih plesov, ob sobotah pa z nami odha
jal v Loko. da je v prosvetnem društvu 
(kjer je sedaj Loško gledališče) vodil or
kester, ki ga je sam ustanovil, in pevski 
zbor, neštetokrat tekel na Lubnik in po
leti s klubom »Modras« hodil v gore ter 
večkrat preplezal severno steno v Tri
glavu. Cesar se je lotil, je opravil kot 
pravi rekorder. Od doma na vrh Lubnika 
je prišel v 56 minutah, nazaj v 32 mi
nutah. Iz Loke do koče na Ratitovcu je 
vseskozi peš dospel nekaj prej kot v 4 
urah. Od poletja 1924 do poletja 1928 je 
večer za večerom igral v orkestru ka
varne Emona v Ljubljani, nekaj časa v 
kimu Matici in se s tem zaslužkom sam 
preživljal. Zato ni nastopil službe takoj 
po absolutoriju, temveč je dnevne ure 
porabljal za intenzivno proučevanje Sel
ške doline in pisal disertacijo. Prehodil 
je vse kraje v dolini in spoznal do po
drobnosti vse domačije v njenem ob
močju. 

V znanstevno delo je našega jubilan
ta usmeril prof. Ljudmil Hauptmann. 

Pod njegovim vplivom je prevzel za na
logo proučevanje o kolonizaciji Selške 
doline, k čemur mu je dalo pobudo tudi 
delo Franca Kosa Doneski k zgodovini 
Sfco/je Loke. Mentor pri tem delu mu 
je postal Kosov sin dr. Milko, ki je prav 
tedaj začel svojo univerzitetno kariero v 
Ljubljani. S tem se je začelo Pavletovo 
življenjsko delo. ki je prav letos za ti-
sočletnico doseglo vrhunec v knjigi Skof-
ja Loka in loško gospostvo. 

Leta 1926 je Pavle napravil profesor
ski izpit, leta 1928 je bil z disertacijo 
Kolonizacija Selške doline promoviran 
za doktorja zgodovinskih znanosti. Iste
ga leta je v Geografskem vestniku pri
občil historično-geografsko študijo Bi-
tenj. Za svojo disertacijo je proučil po
sestne razmere in priimke prebivalstva, 
poljsko razdelitev in ledinska imena, 
pregledal listinsko gradivo arhivov v 
Munchnu in Landshutu na Bavarskem. 
Po promociji je zapustil univerzo in or
kester in nastopil službo srednješolske
ga profesorja. Jeseni 1928 je učil na 
ljubljanskem učiteljišču, že sredi decem
bra 1928 pa je bil nameščen kot suplent 
na gimnaziji v Celju. Ves se je posvetil 
šolskemu delu. Bil je odličen učitelj, 
strog in pravičen, mnogo je dajal di
jakom iz svojega znanja, mnogo tudi od 
njih zahteval in dosegal. Vzgojil je več 
generacij dijakov. Vsako leto ga vabijo 
na kako obletnico mature, kjer se razži-
vi med bivšimi učenci, ki zdaj zavzema
jo razne pomembne položaje v najrazlič
nejših strokah. V Celju si je ustvaril svoj 
dom in družino, poročil se je 10. julija 
1932 z Zoro Meštrov, po rodu iz Dalma
cije. Rodila sta se jima sin Pavle in hči 
Marija. V Celju bi Pavle ostal, da ni 
posegla vmes druga svetovna vojna. 

Čeprav se je zakoreninil v Celju in 
bil obilno zaposlen s šolskim delom, ni 
pozabil na Loko in znanstvenega dela 
ni opustil. Leta 1934 je kot dopolnilo k 
študiju kolonizacije objavil razpravo Po
sestne razmere v Selški dolini. Ko je le
ta 1936 odbor za 1. obrtno industrijsko 
razstavo v Skofji Loki izdal poseben 
zbornik, je napisal zanj glavni članek 
Skofja Loka in njen okraj v preteklosti. 
V njem je prvič podal kratek pregled 
o zgodovini Loke in loškega gospostva. 
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Dve leti nato je izšla v Glasniku Muzej
skega društva za Slovenijo njegova raz
prava Kolonizacija Poljanske doline, ob
delala podobno kot prej kolonizacija 
Selške doline. Tik pred vojno je leta 1940 
priobčil študiji O cehih na Slovenskem in 
O metodah proučevanja kolonizacij ske 
zgodovine. Prva se naslanja v mnogo-
čem na zgodovino Loke, druga odkriva 
nove načine pri raziskovanju te zgodo
vinske panoge. Kolikor so mu bili do
segljivi viri, je vsa leta zbiral gradivo 
za zgodovino Loke in loškega gospostva. 

Nemški okupaciji se je 8. aprila 1941 
umaknil v Tijesno v Dalmaciji, od ko
der izvira rodbina njegove soproge. 
Nemci so zasegli njegovo stanovanje v 
Celju, raznesli njegovo imetje, njegovo 
knjižnico in uničili vse gradivo za zgo
dovino Loke, ki ga je zbiral 20 let. V 
Dalmaciji je bil Pavle brez posla in za
služka. Zato se je konec oktobra 1941 
preselil v Ljubljano, ki so jo imeli za
sedeno Italijani. Z 31. oktobrom 1941 je 
dobil slabo plačano zaposlitev kot po
godbeni profesor na I. gimnaziji. V zbo
ru te gimnazije so bile še toliko znosne 
razmere, da se je prebil do jeseni 1943, 
ko je odšel nazaj v Dalmacijo. Iz Ti-
jesna je septembra 1944 odšel v parti
zane, kjer je bil referent za prosveto pri 
NOO občine Tijesno, od decembra iste
ga leta do konca vojne pa profesor na 
gimnaziji v osvobojenem Sibeniku. V Si-
beniku je prevzel posle predsednika 
mestnega NOO Slovencev in je vzdrževal 
stike s Slovenskim narodnoosvobodilnim 
svetom. Ob osvoboditvi maja 1945 ga je 
Antifašistični svet narodne osvoboditve 
Hrvatske razrešili dolžnosti in ga dal 
na razpolago Narodni vladi Slovenije. 
S člani tega sveta je potoval iz Dalma
cije in se v partizanski uniformi vrnil 
v Ljubljano, kjer je takoj prevzel delo 
pri Komisiji za ugotavljanje kulturno
zgodovinske vojne škode na Gorenjskem. 
Pri tem delu sva se spet sešla in sva 
prekolesarila vso Gorenjsko od Smled
nika do Bohinja in Kranjske gore, ker 
je bila gorenjska železniška proga po
nekod še porušena. Med ugotavljanjem 
vojne škode sva popisala vrsto predme
tov iz zaplenjene imovine, ki so jih po
zneje prevzele razne kulturne ustanove, 

med njimi tudi Loški muzej. Pavleta so 
po kratkem času poklicali nazaj v Celje, 
da je prevzel vodstvo gimnazije. Direk
torske posle je prevzel oktobra 1945 in 
jih z vso vestnostjo opravljal 3 leta in. 
pol. Obnavljanje stavbe, profesorskega 
zbora in reda na šoli ga je toliko zapo
slilo, da ni bilo časa za znanstveno delo. 
Od svoje raznesene imovine se mu je 
posrečilo dobiti le majhen del, ostal je 
brez knjižnice in brez gradiva za svoje 
delo. Marsikoga bi izguba zbranega ma
teriala zaustavila v znanstvenem delu, 
on pa je z velikim optimizmom začel 
zbirati in proučevati vse znova. 

Pot znanstvenika se mu je spet odprla, 
ko je 1. maja 1950 postal znanstveni so
delavec ekonomske fakultete v Ljublja
ni, kjer je nato delal štiri leta. Zatem je 
bil skoraj tri leta zaposlen v Državnem 
arhivu Slovenije, dokler ni bil 1. de
cembra 1957 premeščen na oddelek za 
občo in narodno zgodovino Slovenske 
akademije znanosti in umetnosti, kjer je 
sedaj znanstveni svetnik in na njegovih 
ramenih sloni organizacija dela tega od
delka, predvsem vodstvo del in urejanja 
Gospodarske in družbene zgodovine Slo
vencev, katere prva, 652 strani obsega
joča knjiga o agrarnem gospodarstvu je 
akademija izdala leta 1970 v založbi DZS. 
Pavle se je 17 let vozil vsak teden iz 
Celja v Ljubljano in nazaj in imel v 
Ljubljani skromnejšo sobico in oskrbo 
kot prej v študentovskih leti'h. Da bi se 
rešil neprijetne ločenosti od družine, po
večanih življenjskih stroškov in nepo
trebne izgube časa zaradi obiskov dru
žine v Celju, si je prizadeval, da bi do
bil primerno stanovanje v Loki, vendar 
se mu to ni posrečilo. Leta 1954 ga je 
zadela najbridkejša preizkušnja v življe
nju, ko se je 2. septembra na plezalni 
turi v Kamniških Alpah smrtno pone
srečil njegov sin Pavč, abiturient, zgle
den dijak, odličen alpinist in športnik. 
Kljub hudemu udarcu Pavle ni klonil 
in je ostal zvest znanstvenemu delu in 
svoji rodni Loki. 

Na službenih mestih v Ljubljani se je 
spet ves posvetil znanstvenemu delu in 
so se kar vrstile njegove razprave v 
Kroniki, Zgodovinskem časopisu. Časo
pisu za zgodovino in narodopisje, publi-
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kacijah akademije, Geografskem vestni-
ku, Slavistični reviji, beograjskem Arhi-
vistu in po raznih zbornikih. Posegel je 
na različna področja zgodovine in arhi
vistike, a glavni njegov študij je veljal 
kolonizaciji in zgodovini loškega ozem
lja. Leta 1953 je priobčil razprave 
Gradovi na loškem ozemlju. Kolonizaci
ja in km.etsko podloiništvo na Sorskem 
polju in Zemljiška gcsnostva na hesni-
škem ozemlju, leta 1955 Freisinška žu-
panija Dovje, leta 1958 Zemljiška go
spostva v območju freisinške dolenjske 
posesti, leta 1959 O zbirki mikrojilmov 
v škofjeloškem muzeju, leta 1963 obsež
no knjigo- Urbarji jreisinške škojije, leta 
1965 K problemu nastanka Škofje Loke, 
leta 1966 Spremembe v pravnem polo
žaju loškega teritorialnega gospostva v 
IG. stoletju, leta 1938 Das Hochstift Frei-
sing v posebni knjižici, ki je izšla v 
iVlunchnu, leta 1969 Analiza neposredne 
obremenitve grunta v Krnicah. Kot uvod 
v tisočletnico, ki jo letos slavimo, je v 
27 številkah Glasa objavil Poljuden pre
gled o stoletjih loškega gospostva. Pri 
vsem tem ne navajam z naslovi Blaz-
nikovih člankov, ki jih redno vsako leto 
prisp^eva v Loških razgledih in so vsem 
bralcem znani. 

Za tisočletnico prve navedbe Loke in 
loškega ozemlja v zgodovini je maja 
letos izdalo Muzejsko društvo obsežno 
Blaznikovo znanstveno knjigo Skofja 
Loka in loško gospostvo, ki uvršča Loko 
med redke slovenske kraje s temeljito 
obdelano svojo preteklostjo. Največjo 
pomoč za to delo mu je izkazal Sveto 
Kobal. ki mu je — kakor sam pravi 
v predgovoru h knjigi — »pred dolgimi 
leti kot tedanji predsednik občine Skof
ja Loka znal oskrbeti finančna sredstva 
in mu s tem omogočil sistematično delo 
v zakladnici loških arhivalij — v mun-
chenskih arhivih«. — Gotovo še ni no
ben Jugoslovan tako nesebično, požrtvo
valno in koristno uporabil dodeljenih 
dnevnic kot Pavle Blaznik, ki je nepre
trgano in intenzivno študiral v arhivih 
od minute, ko so jih odprli, do minute, 
ko so jih zaprli, in použil med delom, 
kar je prinesel s seboj v žepu. Tako mu 
je uspelo, da je v petih mesecih po vseh 
miinchenskih arhivih pregledal dolge 

vrste fasciklov, izpisal vse za Loko po
membne zapise in prinesel s seboj nad 
3000 mikrofilmskih posnetkov, ki so zdaj 
temeljno dokumentarno gradivo loškega 
arhiva. 

Na podoben način je delal tudi, ko je 
bil leta 1945 poslan v Avstrijo zaradi 
repatriacije kulturnozgodovinskih pred
metov, in leta 1949, ko ga je narodna 
vlada poslala v Avstrijo zaradi resti-
tucije teh predmetov. Takrat so iz Grad
ca vrnili v Maribor okoli 45 000 knjig. 
V letih 19.59 in 1960 je bil ponovno v 
Avstrijii kot član zvezne komisije za iz
vedbo restitucije. Leta 1961 se je udele
žil zadevnih pogajanj na Dunaju v zvezi 
z restitucijo in izvedbo arhivske konven
cije iz 1923. 

Kot pomemben zgodovinar naš jubilant 
sodeluje pri Zgodovinskem društvu Slove
nije. Vrsto let je član nadzornega odbora. 
Od leta 1955 je član uredniškega odbora 
Kronike, v letih 1967 do 1971 je bil njen 
glavni urednik. Na zborovanjih sloven
skih zgodovinarjev je imel pet referatov, 
i. s. leta 1940 v Ptuju O metodah prouče
vanja kolonizacijske zoodovine, leta 1950 
v Celju Knjižnice in arhivi v severni Slo
veniji med nemško okupacijo, leta 1955 
v Kopru Pota in vidiki slovenske kra
jevne zgodovine, leta 1965 v Novem me
stu Posebnosti starejše agrarne strukture 
Dolenjske, leta 1972 pa na zborovaniu v 
Skofji Loki obširen zgodovinski prerez 
Freisinško loško gospostvo. Na kongre
sih jugoslovanskih zgodovinarjev je so
deloval z referatom Enote kmetskih go
spodarstev na Slovenskem od 16. do sre
de 10. stoletja leta 1954 v Beogradu in 
z referatom Pomen hubnega sistema in 
njegov razkroj od 16. do 18. stoletja leta 
1958 v Zagrebu. Več poljudnih preda
vanj je imel po celjski okolici, ko je 
služboval v Celju. Pred leti je predaval 
v Miinchnu in Freisingu o zgodovini 
loškega ozemlja. 

Kot posebno zaslugo rojaka Pavleta 
moram omeniti njegovo delo in skrb za 
Muzejsko društvo in Loški muzej. Ko je 
po uspešni obrtnoindustrijski razstavi 
leta 1936 skoraj sama po sebi vzniknila 
zam'i3el o potrebi ohranitve kulturnozgo
dovinskih predmetov, se je Pavle takoj 
pridružil akciji za njeno uresničitev, so-

310 



deloval pri pripravah za ustanovitev 
Muzejskega društva in na ustanovnem 
občnem zboru 23. julija 1937 prevzel 
predsedstvo društvenega odbora, kar je 
potem opravljal vsa leta do danes razen 
med okupacijo, ko društvo ni delovalo. 
Po dveh letih zbiranja, pri čemer je bil 
tudi sam zelo aktiven, je 27. avgusta 
1939 sprejemal goste na otvoritvi prve 
muzejske zbirke. Predsedoval je skoraj 
vsem odborovim sejam, ki jih ima dru
štvo vsak mesec in jih je bilo do sedaj 299, 
dalje občnim zborom, vodil razne posvete, 
sestanke, oglede ipd. Ko je nekaj dni po 
osvoboditvi prišel v Loko kot član ko
misije za ugotavljanje vojne škode, je 
bila njegova prva pot v tedaj opuščeno 
kapucinsko cerkev, kamor so Nemci pre-
nefli muzejske zbirke in jim je tajnik 
dodal še iz Dražgoš pripeljane zlate ol
tarje. Po prizadevanjih predsednika 
Blaznika in razumevanju občine je mu
zej kmalu nato našel prostore v puštal-
skem gradu in postal iz amaterske občin
ska ustanova. Pod Pavletovim vodstvom 
se je muzej s pomočjo tedanjega pred
sednika občine Sveta Kobala končno 
preselil v loški grad in bil 16. avgusta 
1959 tretjič slovesno odprt. Ustanova, ki 

ji naš jubilant že 37. leto posveča veliko 
skrb in obilo prizadevanj, je tako na
predovala, da daje svojevrstni kulturni 
pečat Skofji Loki. Ne pretiravam, če 
trdim, da je Loka po svojem muzeju 
vsaj toliko znana doma, v državi in v 
tujini kakor po svoji industriji. Pavle 
Blaznik je pomagal uresničiti tudi za
misel Branka Berčiča o izdajanju Loških 
razgledov, ki prav tako širijo sloves naše 
občine. Od prvega letnika leta 1954 pri-
občuje v njih vsako leto tehtne prispevke 
in od četrtega letnika 1957 sodeluje tudi 
kot član uredniškega odbora. 

Ni pa Pavle le odličen in neutrudljiv 
znanstveni in društveni delavec, odliku
je se tudi po lastnostih plemenitega, po
štenega, odkritosrčnega, požrtvovalnega 
človeka in dobrega tovariša, ki zna 
ustvarjati delovno vnemo pri sodelavcih 
in prijetno razpoloženje v družbah, 
predvsem s šalami na svoj, ne na tuj 
račun. 

Muzejsko društvo mu prisrčno čestita k 
lepemu življenjskemu jubileju z iskreno 
željo, naj ostane še dolgo vrsto let zdrav 
in dobre volje pri delu za koristi Loke, 
slovenske in jugoslovanske kulture. 

France Planina 
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